

## 海南农商银行儋州支行

# 金融支农 海头地瓜十里飘香

海头地瓜产品展示。



盛夏时节,儋州市海头镇的地瓜种植基地里,连片的藤蔓郁郁葱葱,农户们正忙着采收海头地瓜。产业蓬勃发展的背后,离不开海南农商银行儋州支行(下称儋州支行)的有力支持。儋州支行以实际行动为海头地瓜产业注入强劲动力,助力农业茁壮成长。

海头镇有着独特的土壤和气候条件,产出的海头地瓜凭借其软糯香甜、营养丰富的独特品质,在市场上收获了众多消费者的青睐。海头地瓜的产业壮大并非一帆风顺,随着市场需求的增长和规模的扩大,资金短缺成为制约产业升级的瓶颈。从种植环节的种苗培育、农资采购,到收获后的仓储物流、品牌建设等,每一环节都需要大量资金投入。

儋州支行敏锐洞察到海头地瓜产业面临的困境,迅速组建专业服务团队,深入种植产地,详细了解产业发展的实际需求和痛点难点。为满足其金融需求,儋州支行充分发挥创新优势,通过量身定制服务方案、提供利率优惠及优化贷款审批流程等多元化举措,给予海头地瓜产业发展3000万元的信贷支持,实现精准帮扶。

除信贷支持外,儋州支行还

致力于为海头地瓜产业提供全方位、多层次的金融服务,定制了支付结算、工资代发等综合金融服务方案。在儋州支行持续支持下,海头地瓜产业迎来新局面,企业规模不断扩大,产业链条日益完善,海头地瓜成为带动当地农民增收致富的重要引擎。

“海南农商银行的信贷支持就像一场及时雨,为我们地瓜产业发展解了燃眉之急。”一家海头地瓜企业的负责人如此赞道。

据悉,儋州支行积极履行地方金融支农主力军的责任担当,持续加大涉农贷款投放力度。截至2025年5月末,儋州支行涉农贷款余额约42.49亿元,支持重点农业企业项目160余个,为地方经济发展和乡村振兴注入强劲动能。

未来,儋州支行将继续深耕



客户经理上门为海头地瓜种植户办理贷款。

“三农”领域,不断优化服务,创新产品,加大对海头地瓜等特色

农业产业的支持力度,坚守服务

乡村振兴战略实施贡献更多农商力量。(吴万和 林芳萍)

## 海南农商银行澄迈支行

# 金融赋能 凤梨产业一路生花

澄迈特色农业品牌。在“金融活水”浇灌下,凤梨已成为



凤梨是澄迈“6+2”特色农业品牌之一。海南某农业有限公司引进优良种苗在澄迈打造千亩种植基地,是一家集凤梨种植、采购、包装、运输、销售于一体的国家农业产业化龙头企业。其出品的凤梨以果眼浅、果肉饱满、酸甜均衡的特性畅销市场,却因成立时间短叠加抵押物不足,陷入流动资金短缺困境,在多家金融机构授信受阻,产业扩张亟待“金融活水”破局。

海南农商银行澄迈支行(下称澄迈支行)秉持支持地方特色

农业发展的初心,在得知企业的困难后闻需而动。客户经理上门走访,深入了解公司的实际情况以及主要股东的创业经历,“一户一策”为企业定制了金融方案。

针对企业抵押物不足的问题,澄迈支行创新性地采用法定代表人及股东保证担保与公司股权质押担保相结合的灵活担保方式。为便捷办理授信手续,通过远程视频方式,确保了部分不在本地的股东能够顺利完成相关流程。在政策支持下,澄迈支行先

后为企业发放了750万元的贷款,为企业送来了“及时雨”。“有了农商行的支持,资金短缺的问题得到了及时解决,我们对未来的经营发展更有信心。”企业负责人表示。

澄迈支行始终深耕本土,主动围绕地方产业规划优化金融服务。今年以来,聚焦澄迈“6+2”特色农业品牌打造,累计投放涉农贷款6亿元,惠及农户及企业3849家,有力支持了澄迈特色农业品牌发展与乡村振兴。

(蔡鸾晓 林芳萍)

## 民生银行海口分行二东路社区支行

# 举办“小小银行家”财商启蒙公益活动

一张张稚嫩的脸庞写满专注,一双双小手认真地操作着自助取款机,一声声关于“钱从哪里来”的童真提问在网点回荡……

日前,民生银行海口分行二东路社区支行成功举办“小小银行家”财商启蒙公益活动。本次活动旨在向6至12岁的小学生普及基础金融知识,培养健康的储蓄与理财意识,在寓教于乐中播撒下理性财富管理的种子。

本次活动摒弃了传统的说教模式,精心打造了四大沉浸式体验模块,让小参与者们真正成为课堂的主角。“货币探秘之旅”环节中,孩子们在社区经理的生动讲解下,了解货币的起源、演变及人民币的基本知识。在“梦想储蓄罐工坊”环节,孩子们发挥奇思妙想,通过趣味故事引导思考

“零花钱该怎么花”,体会“积少成多、延迟满足”的乐趣与力量。“智慧消费小当家”环节中,孩子们手持模拟货币,深刻体会到合理分配资金、制定预算的重要性。“财富种子初认知”环节中,社区经理用“小钱如何生出小钱”的简单比喻,浅显易懂地介绍了储蓄利息的概念。

活动现场气氛热烈,孩子们踊跃

参与,家长也收获满满。家长李女士分享道:“平时在家讲存钱道理,孩子总听不进去。今天通过银行这个真实场景和各种游戏,他自己就明白了储蓄的意义,还主动说要把压岁钱存起来买百科全书。这种体验式教育效果远超预期!”

民生银行海口分行二东路社区支行通过举办此次活动,践行金融教

育的社会责任,展现了其关注青少年健康成长的重要举措。未来,该支行将继续优化和推广此类财商启蒙项目,计划走进更多社区和学校,开发更多适合不同年龄段的金融素养课程与工具,帮助更多孩子系好人生的“第一粒财富纽扣”,培养具备责任感、规划力和金融智慧的未来公民。

(姚少龙)

## 中信银行海口分行

# 开展小微企业融资协调工作机制专题宣传

为深入贯彻国家金融监督管理总局海南监管局关于支持小微企业融资协调工作机制的政策宣传要求,切实提升小微企业对相关政策的知晓度,中信银行海口分行于2025年6月启动了支持小微企业融资协调工作机制集中宣传月活动,以实际行动积极践行社会责任。

7月16日,中信银行海口分行走进复兴城产业园区,开展小微企业融资协调工作机制专题宣传活动。活动现场,该行工作人员向园区内企业详细解读了融资协调机制的政策内容,现场解答了企业关于政策支持对象、获贷标准及申请流程的疑问,并

特别强调:通过融资协调工作机制申请贷款,全程不委托任何贷款中介办理,且除贷款利息外不收取任何附加费用,实现融资成本“零附加”。面对小微企业发展的关键挑战,中信银行海口分行始终勇担金融使命,严格落实融资协调机制工作要求,以精准服务为舟,全力助力小微企业破浪前行,实现稳健发展。

一直以来,为支持小微企业融资协调工作机制落地见效,该行深化“五专五强化”工作模式,配套专门政策促落实,确保“应批尽批、应放尽放、快批快放”,着力破解小微企业“融资难、融资贵、融资慢”等痛点。

截至2025年7月14日,该行已累计为363户小微企业投放贷款13亿元。

中信银行海口分行表示,将以此次宣传月活动为契机,进一步加大对小微企业的融资支持与综合服务水平,持续深化融资协调工作机制,助力企业实现“融资+融商”双轮驱动,与企业携手共进、共同成长。

未来,中信银行海口分行将继续深耕普惠金融领域,以更敏锐的市场洞察、更高效的响应机制、更专业的金融服务,为小微企业注入源源不断的金融动能,助力更多企业在市场竞争中破浪前行,为实体经济高质量发展贡献坚实的金融力量。(王慧雯)



中信银行海口分行宣传活动现场。



## 民生银行海口分行成功落地“政采快贷”融资业务

近日,海南省政府采购智慧云平台——“金融服务系统”首笔“政采快贷”业务成功落地,该业务是全省首笔依托政府采购订单融资的线上贷款。这一具有里程碑意义的事件标志着海南在深化政府采购制度改革、缓解中小企业融资难题等方面迈出了坚实一步,也是民生银行与当地紧密合作,充分发挥金融服务实体经济的重要表现,为中小微企业融资开辟了新路径。

民生银行海口分行作为平台首家且目前唯一一家合作银行,成功为省内一家长期参与政府采购的本土供应商办理了平台上线后首笔“政采快贷”融资业务。该产品精准聚焦中小微企业政府采购融资场景,企业以政府采购中标(成交)订单合同线上发起融资申请,系统自动审批,通过锁定政府回款账户,构建“数据高效流转、全程线上操作、业务闭环管理”的融资模式。

民生银行海口分行将持续深化与当地沟通合作,开发适配自贸港需求的创新模式,拓宽普惠融资通道,为中小微企业发展和自贸港建设注入强劲动力。(姚少龙)

## 建行海南省分行举办专项债业务推介会

日前,建设银行海南省分行(下称建行海南省分行)在海口举办“建圈筑链 群策未来”专项债业务推介会。建行海南省分行分管行领导出席会议并致辞。专项债项目行业主管部门、来自全省各地共90余位政府、企业代表出席会议。

本次推介会围绕专项债项目发行全流程、法律合规要点、配套金融服务进行专业解读和案例分享,旨在深化政银企合作,提高协同服务水平,助力海南自由贸易港高质量发展。会上,海南天健光华企业管理咨询有限公司合伙人、海南法立信律师事务所合伙人、建行海南省分行业务专家进行专业讲解,为该行业营销专项债链条资金提供强力保障,更好助力项目业主做好专项债发行工作,进一步支持基础设施、重点民生领域工程项目建设。

近年来,专项债发行持续发力,专项债作为国家实施积极财政政策的重要工具,在促进经济增长、支持重点领域发展、优化资源配置等方面发挥着关键作用。建行海南省分行高度重视专项债业务营销拓展,组织专业力量成立服务专班,深入全省二级分支行开展宣教工作。

同时,联合第三方咨询机构与重点政府部门、重点企业客户开展座谈交流,从源头把握项目机遇,推动业务落地。2025年以来,建行海南省分行已成功发行专项债项目11个,进一步发挥专项债撬动作用,取得良好价值效应。

下一步,建行海南省分行将搭建高效、畅通、互惠的交流平台,深化“圈、链、群”服务模式,促进政银企深度合作,做好专项债全链条资金承接及配套综合金融服务,探索金融支持实体经济的新路径,为海南自由贸易港封关运作及海南省经济社会高质量发展贡献力量。(吴明阳 林思彤)

## 农行海南分行举办员工心理健康讲座

为持续深入实施员工关爱“五项行动”,引导员工快乐工作、健康生活,7月18日,农行海南分行(下称省分行)举办了一场主题为“减压赋能,从心出发”的员工心理健康讲座。此次讲座特别邀请了海口方卓心理咨询门诊副院长苏朝霞进行专题授课,由省分行副行长、工会主席廖宝印主持。

讲座中,苏朝霞详细介绍了心理困扰的影响因素,着重强调心理健康的重要性,分析了现代社会中常见的心理困扰、压力来源以及大众对心理健康常见的误区。同时,她凭借丰富的临床经验与学术研究成果,运用通俗易懂的语言、生动形象的案例,结合实用技巧,引导员工掌握维护心理健康、应对压力的方法。如建立健康的生活方式、培养积极的生活态度、学会自我调节情绪、建立良好的人际关系、增强自身工作能力等,从而保持积极向上的心理状态。

参加讲座的员工纷纷表示,通过本次讲座,进一步加深了对心理健康的认识,学到了很多实用的心理调适方法。在今后的工作和生活中,他们将更加关注自身情绪和压力,努力建立健康的生活方式,培养积极的生活态度,勇敢地面对各种压力和挑战,以饱满的精神和积极向上的心理状态投入到工作与生活之中。

省分行各部委负责人、员工代表近100人在主会场参加,各行员工近200人以视频形式在分会场参加。(林慧)